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Σήµερα ηµέρα Τετάρτη 10 Ιουλίου 2002 και ώρα 13:30 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ κ. Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος κ. ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη κ.κ. Εύη ∆εµίρη, 
Γιάννης Παπακώστας, Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, Αργύρης Καρράς, 
Ροδόλφος Μορώνης. 

 

 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 

 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ασχολήθηκε µε την υπό του τηλεοπτικού 
σταθµού ALTER CHANNEL ενδεχοµένη υποβάθµιση του προγράµµατος και του 
δελτίου ειδήσεων αυτού, ως και την δι’ αυτών σοβαρή βλάβη της ηθικής αναπτύξεως 
των ανηλίκων. 
 
2. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις: 
 
Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η τηλεόραση υπάγεται στον 
άµεσο έλεγχο του Κράτους, ο δε έλεγχος και η επιβολή κυρώσεων υπάγονται στην 
αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, ενώ εξάλλου, 
αυτός ο έλεγχος έχει σκοπό την εξασφάλιση  της ποιοτικής στάθµης των 
προγραµµάτων και την προστασία της παιδικής ηλικίας. 
 
ΙΙ. Το άρθρο 8 παρ. 1 του Π.∆./τος 100/2000 κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί φορείς 
οφείλουν να µη µεταδίδουν προγράµµατα τα οποία ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά την 
ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων. 
 
ΙΙΙ. Το άρθρο 2 παρ. 1 του Κανονισµού 2/1991 «περί ραδιοτηλεοπτικών 
προγραµµάτων» κατά το οποίο οι ραδιοτηλεοπτικές εκποµπές πρέπει να 
διασφαλίζουν την ποιοτική στάθµη που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της 
ραδιοτηλεοράσεως και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, ενώ κατά την παρ. 5 του 
αυτού άρθρου πρέπει να τηρούνται οι γενικά παραδεκτοί κανόνες της ευπρέπειας και 
της καλαισθησίας στη γλώσσα και τη συµπεριφορά, επιβάλλεται δε ιδιαίτερη µέριµνα 
στα προγράµµατα που µεταδίδονται σε χρόνο που η τηλεόραση είναι πιθανό να 
παρακολουθείται από ανηλίκους. Τέλος, κατά το άρθρο 9 παρ.3 του αυτού 
Κανονισµού οι ραδιοτηλεοπτικοί σταθµοί οφείλουν να µην περιλαµβάνουν 
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προγράµµατα τα οποία ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά την ηθική ανάπτυξη των 
ανηλίκων. 
 
ΙV. Το άρθρο 1 παρ. 1 και 3 του Ν. 1866/1989, κατά το οποίο το Εθνικό Συµβούλιο 
Ραδιοτηλεόρασης ασκεί τον άµεσο έλεγχο του Κράτους επί της τηλεοράσεως 
προκειµένου να εξασφαλισθούν η ποιότητα των προγραµµάτων και η τήρηση της 
δηµοσιογραφικής δεοντολογίας. 
 
V. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β, ε του Ν. 2863/2000 
 
VI. Το άρθρο 4 παρ 1 στοιχ. γ, ββ, στ στ του Ν. 2328/1995, όπως ισχύει. 
 
 
Αποδεικτικά στοιχεία 
 
Εν προκειµένω από τα στοιχεία του φακέλου, της υπό του Συµβουλίου 
παρακολουθήσεως των βιντεοκασετών του κατωτέρου προγράµµατος και του δελτίου 
ειδήσεων, ως και των ενώπιον του αυτού Συµβουλίου εξηγήσεων του εκπροσώπου 
του τηλεοπτικού σταθµού ALTER CHANNEL, προέκυψαν τα ακόλουθα: 
 
Α. Την 12η Ιουνίου 2002, κατά τη διάρκεια της εκποµπής «ΓΥΑΛΙΝΟΣ ΤΟΙΧΟΣ” η 
οποία µεταδόθηκε την 14:30 ώρα (απογευµατινή ζώνη παιδικής τηλεθέασης) 
προβλήθηκε συνοµιλία της Γιούλης Μπάρκα µε τη Τζένη Χειλουδάκη και κατ’ αυτήν 
έγινε ο εξής διάλογος: 
 
« Μπάρκα: Εγώ αγάπη µου, είµαι γυναίκα ορίτζιναλ και εσύ είναι γυναίκα µαϊµού και 
σου έφερα δωράκι µια µπανανίτσα. Εδώ είναι η µπανανίτσα σου. ΄Ελα να την πάρεις 
από τον ALTER - η κα Μπάρκα δείχνει µια µπανάνα-. (Η κα Χειλουδάκη ήταν σε 
παράθυρο, ζωντανή σύνδεση από τα Χανιά). 
Χειλουδάκη: Αν εσύ είσαι φυσιολογική γυναίκα, εγώ να πάω στο Λονδίνο να τον 
ξανακολλήσω. Καρικατούρα τρανσέξουαλ. Αν πρόκειται να γεννηθώ από την φύση 
µου και να είµαι καρικατούρα τραβεστί της Λεωφ. Συγγρού όπως είσαι εσύ, χίλιες 
φορές να πάω να τον ξανακολλήσω - και παρακάτω- : Να πάει να δηλωθεί η κα 
Μπάρκα να κάνει η Αστυνοµία σωστά τη δουλειά της στην κάθε βυζιτού, για να µην 
κολλάει τους ανθρώπους αρρώστιες. 
Μπάρκα: ∆εν έχω βγάλει την σχολή της Τρούµπας. 
Χειλουδάκη: Γλείφω καλύτερα από σένα, γιαυτό πέφταν στα πόδια µου εισαγγελείς 
και πολιτικοί. Όταν εγώ κυκλοφορούσα µε την Κλώντια Σίφερ και µου κρατούσε το 
χέρι η Σοφία Λόρεν, εσύ δεν ήξερες να χρησιµοποιείς προφυλακτικό, ξέκωλο. Αυτή 
την χριστιανοσύνη που εκπροσωπείς, φτού, τη φτύνω. (φτύνει στον φακό). Το 
ξεκολάκι που έχεις δίπλα σου –απευθύνεται στην κα Στεφανίδου για την κα Μπάρκα-
. Βγάλε  τις πάντες απ’ τα βυζιά…….. εγώ έχω δούλες για τις δουλειές του σπιτιού, 
δεν έχω µάνατζερ του κώλου». 
 
Ούτως, µε την εν λόγω χυδαία συνοµιλία υποβαθµίστηκε η ποιοτική στάθµη της εν 
λόγω εκποµπής (που παρουσιάστηκε σε χρόνο που παρακολουθείται από ανηλίκους), 
µε την οποία µπορεί να έχει επέλθει σοβαρή βλάβη στην ηθική ανάπτυξη των 
ανηλίκων. 
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Β. Κατά το κεντρικό δελτίο ειδήσεων της 20ης ώρας της αυτής ηµέρας 
παρουσιάστηκαν τα ακόλουθα αποσπάσµατα εκ των παραπάνω συνοµιλιών. 
 
« Μπάρκα: Εγώ αγάπη µου, είµαι γυναίκα ορίτζιναλ και εσύ είναι γυναίκα µαϊµού και 
σου έφερα δωράκι µια µπανανίτσα. Εδώ είναι η µπανανίτσα σου. ΄Ελα να την πάρεις 
από τον ALTER - η κα Μπάρκα δείχνει µια µπανάνα-. (Η κα Χειλουδάκη ήταν σε 
παράθυρο, ζωντανή σύνδεση από τα Χανιά). 
Χειλουδάκη: Αν εσύ είσαι φυσιολογική γυναίκα, εγώ να πάω στο Λονδίνο να τον 
ξανακολλήσω. Καρικατούρα τρανσέξουαλ. Να πάει να δηλωθεί η κα Μπάρκα να 
κάνει η Αστυνοµία σωστά τη δουλειά της στην κάθε βυζιτού.  
Μπάρκα: ∆εν έχω βγάλει την σχολή της Τρούµπας. 
Χειλουδάκη: Γλείφω καλύτερα από σένα, γιαυτό πέφταν στα πόδια µου εισαγγελείς 
και πολιτικοί. Όταν εγώ κυκλοφορούσα µε την Κλώντια Σίφερ και µου κρατούσε το 
χέρι η Σοφία Λόρεν, εσύ δεν ήξερες να χρησιµοποιείς προφυλακτικό, ξέκωλο. Το 
ξεκολάκι που έχεις δίπλα σου.».  
 
 
Ούτως υποβαθµίστηκε η ποιοτική στάθµη του δελτίου ειδήσεων και µε αυτό µπορεί 
να έχει επέλθει σοβαρή βλάβη στην ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων. 
 
 
Κύρωση 
 
Ενόψει των εκτεθέντων πραγµατικών περιστατικών ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον 
τηλεοπτικό σταθµό ALTER CHANNEL η κύρωση  του προστίµου. Λαµβανοµένης 
υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως, της εξ 26,90% και 23,60%  τηλεθεάσεως που 
συγκέντρωσε το πρόγραµµα και το δελτίο ειδήσεων, αντιστοίχως, στο πλαίσιο των 
οποίων τελέστηκε η παράβαση, της εκ 3.479.429 δραχµών  αξίας του µεριδίου 
αγοράς των τηλεοπτικών υπηρεσιών, που έχει αποκτήσει ο ως άνω σταθµός, του εξ 
8.842.488.168 δραχµών  ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν 
λόγω σταθµό και του γεγονότος ότι έχει επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε τις 
αποφάσεις 196/2002, 209/2002, 6/2002, 10/2002 η κύρωση του προστίµου € 146.735, 
€ 28.530, της συστάσεως και της µη παρουσιάσεως εικόνων, αντιστοίχως, 
ενδείκνυται όπως το εν λόγω πρόστιµο καθορισθεί στο ποσό των € 200.000. Επιπλέον 
ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον αυτό σταθµό, η εις το διατακτικό ηθική  κύρωση. 
 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
Επιβάλλει στον ιδιωτικό τηλεοπτικό σταθµό  ALTER CHANNEL – ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. ::    
 
α) τη διοικητική κύρωση του προστίµου των € 200.000 (διακοσίων χιλιάδων ευρώ). 
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β) την ηθική κύρωση της µεταδόσεως περιλήψεως του αιτιολογικού και το διατακτικό 
της παρούσης αποφάσεως, την 14:30 ώρα επί 5 ηµέρες µετά  την πάροδο 10 ηµερών 
από της κοινοποιήσεως της παρούσης αποφάσεως. 
 
Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 10η Ιουλίου 2002. 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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                                   ΚΕΙΜΕΝΟ   ΜΕΤΑ∆ΟΣΕΩΣ 
 
 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης µε την απόφαση
11/10.7.2002δέχθηκε ότι ο τηλεοπτικός σταθµός ALTER CHANNEL  
 
α)  Κατά την 14:30 ώρα της 12/6/2002 στην εκποµπή «ΓΥΑΛΙΝΟΣ
ΤΟΙΧΟΣ» µεταδόθηκε χυδαία συνοµιλία των Γιούλη Μπάρκα, Τζένη 
Χελιουδάκη, η οποία µπορεί να βλάψει σοβαρά την ηθική ανάπτυξη των
ανηλίκων. 
 
β)  Κατά το δελτίο ειδήσεων της 20:00 ώρα της αυτής ηµέρας
παρουσιάσθηκε µέρος της αυτής ηµέρας παρουσιάσθηκε µέρος της ως
άνω συνοµιλίας µε αποτέλεσµα τη σοβαρή υποβάθµιση της ποιότητος
του δελτίου ειδήσεων για τους λόγους αυτούς επέβαλε στον τηλεοπτικό
σταθµό  
 
                                            ALTER   CHANNEL 
 
α)    την διοικητική κύρωση του προστίµου των 200.000 €  
 
β)    την ηθική κύρωση της µεταδόσεως περί λήψεως του αιτιολογικού
και το διατακτικό της αποφάσεως επί πέντε (5) ηµέρες κατά την 14:30
ώρα.     
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